Интернет-ресурсы для учителей
Полезные интернет-ресурсы для учителей английского языка
​
http://busyteacher.org/
Его основу составляют всевозможные таблицы, схемы и в целом раздаточный материал, который мы используем в учебном процессе: при изучении грамматики, лексики, аудировании, тренировке письменной и разговорной речи. Как некоторые книги становятся для преподавателей настольными, так этот сайт является настольными для меня.
​
http://englishtips.org/
Является кладезью полезной информации. Здесь вы найдете любой учебник любого издательства, всевозможные справочники, книги для чтения и аудирования, пособия с коллекциями игр, кроссвордов, загадок, тематических упражнений и многое другое. Уверена, этот сайт станет наиболее посещаемым вами.
​
http://www.bbc.co.uk/
Этот сайт ценен тем, что материал на нём постоянно обновляется и дополняется, таким образом, вы всегда будете в курсе всего нового, что возникает в английском языке.
​
http://www.britishcouncil.org/
online ресурсы для учителей, включая учебные материалы, статьи, дискуссии, публикации ведущих авторов.
​
http://www.englishteachers.ru/
Обсудить любые вопросы обучения, получить консультации методистов, узнать о новинках в мире учебников и учебной литературы вы сможете на портале для учителей английского языка.
​
http://www.esl-library.com/
Неограниченное количество уже готовых для печати уроков, заданий, карточек вы обнаружите на этом сайте.
​
http://englishmylife.ucoz.ru/
Различные мастерские online и мастер-классы на различные темы для учителей английского языка.
​
http://www.tea4er.ru/
Сообщество учителей английского языка представляет интерактивный научно-методический журнал с приложением, в котором различные статьи, раскрывающие различные темы. На сайте много информации о конференциях для учителей и об олимпиадах для учеников.
​
http://www.english-cartoons.com/
Сайт без ссылок для скачиваний, но мне он нравится тем, что является хотлистом  новинок обучающих видео, мультфильмов и песенок.
​
http://englishhobby.ru/
Неограниченное количество уже готовых для печати уроков, заданий, карточек вы обнаружите на этом сайте.
​
http://www.englishteachers.ru/
Портал http://www.englishteachers.ru создан для всех учителей английского языка компанией “Образовательные Компьютерные Технологии”. На портале вы найдете форум для учителей, где вы сможете обсудить теоретические и практические вопросы обучения английскому языку в школе с коллегами из всей России, пообщаться с авторами федеральных учебников английского языка, получить консультации методистов, поделиться собственными методическими разработками и скачать разработки коллег, узнать о новинках в мире учебников и учебной литературы по английскому языку. Полный список разработок и бесплатных материалов для скачивания – на странице “Ресурсы”. Также на портале вы найдете онлайн-тесты по английскому языку и сможете завести собственный онлайн-дневник в разделе “Блоги“.
​
http://www.it-n.ru/ 
Cообщество учителей английского языка, готовых обмениваться опытом, обсуждать проблемы, связанные с изучением и преподаванием английского языка.
​
http://www.study.ru/
Уроки онлайн/  Видеоуроки/  Грамматика/  Каталог курсов/  Тесты/  Игры онлайн/  Аудиокниги/ Полезное видео/Разговорные клубы/  Английское TV/  Книги на английском
​
http://www.lengto.ru/
Самый массовый открытый педагогический форум
​
http://metodisty.ru
Обмен опытом в применении современных педагогических технологий, методов и приемов обучения  английскомуязыку, повышение  профессионального мастерства учителей,  методическая библиотека авторских работ,  возможность общения с коллегами через форум, чат, почту.
​
http://pedsovet.su/
Pedsovet.su представляет собой образовательный сайт, интернет-сообщество (социальную сеть) учителей, педагогов и других работников сферы образования. Богатая коллекция видеоуроков по созданию презентаций для учителей, каталог статей, посвященных разным аспектам преподавания и воспитания,документы, материалы к уроку, презентации, программы факультативов, элективов и кружков окажут неоценимую помощь как начинающим педагогам, так и опытным учителям.
​
http://www.zavuch.info/
Сайт “Завуч- инфо” является информационным сайтом для учителей.
Здесь можно найти информацию о грядущих изменениях в системе образования, пополнить свою методическую копилку, поучаствовать в форумах.
​
http://www.openclass.ru
Материалы для педагогов: мастер-классы, конспекты уроков, цифровые материалы, блоги, форумы, пр. Предметная база учебных материалов.
​
http://www.educationworld.com/
Очень интересный сайт, где вы найдёте всё для себя и детей (уроки, игры, друзей по переписке и многое другое)
​
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/ru/teachers
Учителя могут использовать LearnEnglish Kids в классе.
· В секции игры вы найдёте он-лайн игры на те темы, которые чаще всего встречаются в учебных программах.
· В разделе Слушай и смотри вы найдете анимированные истории и песни, которые особенно хороши для самых маленьких. Ко многим из этих историй и песен на сайте имеются раздаточные материалы, которые можно скачать и использовать в классе.
· В секции Прочитай и напиши находятся задания, которые помогут детям с чтением и письмом. Как правило, задания можно скачать. Здесь также есть задания, стимулирующие учащихся письменно отвечать на вопросы на сайте.
· В разделе Сделай сам вы найдёте задания, в которых дети могут сделать что-то своими руками. Часто здесь имеется видео пошагового процесса.
· В Исследовательской секции дети смогут найти помощь в использовании сайта и в изучении английского языка. Там же опубликован список других сайтов, которые рекомендованы для детей.
​
http://www.macmillan.ru/
Широкий выбор учебной литературы, конкурсы, олимпиады для учителей и учеников, вебинары онлайн.
Если у Вас возникла необходимость  скачать книги и учебники по английскому, то это можно сделать здесь: http://englishtips.org/.
Ссылки на учебники периодически становятся неактивными, смотрите зеркала.
​
 TEFL.net is the world’s largest  independent network for ESL teachers around the globe. A most valuable  resource to help  in teaching English, providing  forums, jobs, training & courses, lesson plans, articles, reviews and links for English teachers. Everything you need to know about TEFL and many more.
​
Onestopenglish.com, один из ведущих сайтов для преподавателей ESL/EFL.  
Как сказано в  описании  «Onestopenglish is a teacher’s resource site published by Macmillan English Campus, part of the Macmillan Education Group, one of the world’s leading publishers of English language teaching materials. Onestopenglish is packed with resources for English teachers. All materials are written and edited by our expert team of teachers and authors and are organized into core subject areas such as Skills, Grammar and Vocabulary, Business and ESP, Exams and Young Learners, so you’ll always find what you’re looking for».
Ресурс можно использовать бесплатно, а можно оформить платную подписку , чтобы получить полный доступ ко всем материалам.
Чем выше уровень учащегося, тем меньшее значение имеют учебники, и большее — книги и фильмы на языке, общение с носителями, путешествия. Выбор учебника становится сложной задачей.
Более того, одного УМК обычно недостаточно, и часто приходится делать сборную солянку из  как минимум 2-3 учебных курсов , плюс  брать дополнительные специализированные пособия (по грамматике, vocabulary, развитию fluency и т.д.). И все равно часто материала не хватает, а найти  готовые планы или  разработки для занятий с продвинутыми учащимися ( на уровнях Upper-intermediate и Advanced ) бывает проблематично.
В Сети можно найти огромное количество сайтов с готовыми планами уроков по английскому языку.
Какие-то из них весьма посредственны, многие хорошие, а некоторые — очень хорошие.
​
Ресурс Lessonstream.org абсолютно точно относится к последним.  Все разработки   необычные, креативные, продуманные до мельчайших деталей.
​
Еще один сайт, созданный  Sean Banville — http://www.esldiscussions.com.
​
Всем, кто так или иначе использует фильмы в  изучении/преподавании иностранного языка, думаю, будет полезен вот этот сайт с разработками к фильмам: http://www.eslnotes.com/.
​
Online Assessment Tests, Vocabulary Activities, Grammar Exercises, Puzzles and Quizzes, а также форум, рассылка,  поиск друзей по переписке и многое другое — все это  можно найти 
на сайте http://www.world-english.org/ .
​
Один из тех ресурсов, которые могут с легкостью быть использованы для самостоятельного  закрепления и повторения пройденного материала. Обратите внимание на Links вверху главной страницы — если покопаться, можно найти много полезного и просто занимательного материала.
English Listening Lesson Library Online — это сайт [www.elllo.org].
​
Ресурс с упражнениями для начальных этапов — www.123listening.com.
​
Простой, полезный и бесплатный сайт для составления кроссвордов по английскому языку Discovery Education Puzzlemaker. Word Search, Criss-Cross, Double Puzzles, Fallen Phrases, Mazes, Number Blocks, Hidden Messages etc. Enjoy!
​
Полезные ресурсы для обучения малышей:
Starfall.com —  бесплатный  ресурс, направленный на обучение малышей чтению на английском языке.
​
Еще один ресурс с материалами для обучения детей английскому языку — LearnEnglishKids 
(от Британского Совета). На сайте можно найти самые различные материалы — игры, песни, видео, тесты, советы по обучению, распечатки.
​
DreamEnglish.com –  очень милый и позитивный ресурс, коллекция оригинальных и традиционных детских песен, записанных Matt R.
​
У проекта KidsTV123 своего сайта нет, есть канал на Youtube.
Еще один канал с детскими песенками — это SuperSimpleSongs.
 
Наверх
ABC-online. Английский язык для всех – http://www.abc-english- grammar.com

America’s homepage. Путешествие по штатам и городам, знакомство с историей, культурой, образом жизни американцев – http://www.infospace.com/info.USA 

CNN World News – http://www.cnn.com/WORLD

Dave’s ESL Cafe on the web. Сайт для изучающих английский язык – http://www.eslcafe.com

Education Systems Anri. Интернет-программа для изучения английского языка – http://www.anriintern.com 
 
European Schoolnet. Европейская школьная сеть, материалы для учителей и учащихся, новости, поиск партнеров для участия в проекте и переписки – http://www.eun.org 
 
Lang.Ru: интернет-справочник «Английский язык» – http://www.lang.ru 

Oнлайн-переводчик компании ПРОМТ – http://www.translate.ru 

Teachers helping teachers. Планы уроков – http://www.pacificnet.net

Technology and Learning – методический сайт для учителей иностранных языков – http://www.techlearning.com 
The New York Times – http://www.nytimes.com 

The Times – http://www.timesonline.co.uk/tol/news 

The Washington Times – http://www.washtimes.com

Английский для детей – http://www.englishforkids.ru

Английский для дошкольника – http://kinder-english.narod.ru 

Английский для дошкольника. Английский язык в библиотеке Максима Мошкова. – http://lib.ru/ENGLISH

Английский с англичанами. Школа английского языка – http://www.language.ru 

Английский сленг – http://www.londonslang.com

Английский язык в Открытом колледже – http://www.english.ru 

Английский язык в школе – http://englishaz.narod.ru 
​
Английский язык детям – http://www.bilingual.ru

Английский язык на HomeEnglish.ru – http://www.homeenglish.ru 

Английский язык: как его выучить? – http://denistutor.narod.ru 

Английский язык: сайт Алексея Ермакова – http://www.alex-ermakov.ru 

Бесплатные уроки английского языка в Интернете – http://www.english.language.ru
 
Выучи английский язык самостоятельно – http://www.learn-english.ru 

Газета на английском языке для изучающих английский язык – http://www.schoolenglish.ru 

Грамматика английского языка – http://www.mystudy.ru

Грамматика английского языка, правила чтения и произношения. – http://www.alleng.ru 

Изучение английского языка: статьи, тесты, игры, идиомы, пословицы, программы, аудиокниги, фильмы – http://www.native-english.ru

Компьютерный курс английского языка – http://www.reward.ru

Курс подготовки к экзамену The Heinemann TOEFL – http://www.toefl.ru

Курсы английского языка для самостоятельного изучения: компьютерные программы – http://www.english4.ru

Словари – http://www.rambler.ru/dict 

Стихи, песни, дидактические игры, словарик, статьи, уроки, международные проекты на английском языке – http://www.englishclub.narod.ru

Страноведение, разговорные темы, грамматика, тесты по английскому языку и др. – http://www.linguistic.ru

Бесплатные интерактивные уроки английского языка – http://www.english.language.ru/index.html

Уроки английского языка – http://lessons.study.ru
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